

**Papež František:
„Blahoslavený
Álvaro miloval
církvev a sloužil jí
srdcem odpoutaným
od jakýchkoliv
světských zájmů.“**

Álvaro del Portillo, první nástupce zakladatele Opus Dei, blahoslavený před věřícími z osmdesáti zemí. Kardinál Amato: „Nový blahoslavený nás zve ke svatosti laskavé, milosrdné, vlídné, mírné a pokorné.“

27.09.2014

Madrid, 27. září. Dnes byl blahoslaven Álvaro del Portillo, biskup a první nástupce svatého Josemaríi v čele Opus Dei a jeden z protagonistů II. Vatikánského koncilu. Ceremonii za početné účasti věřících předsedal papežský delegát, kardinál Angelo Amato, kterého doprovázel kardinál Antonio María Rouco, emeritní arcibiskup Madridu, a biskup prelát Opus Dei, Javier Echevarría.

Obřad byl zahájen poselstvím papeže Františka

Na začátku obřadu přečetl generální vikář Opus Dei, Fernando Ocáriz, dopis od papeže Františka. Svatý otec zdůraznil, že „blahoslavený Álvaro del Portillo nás učí, že přirozenost a obyčejný život jsou bezpečnou cestou

ke svatosti“, a připomněl také, že „navštívil mnoho zemí, ve kterých podporoval z lásky k Bohu a bratřím apoštolské práce, aniž by bral ohled na obtíže. Kdo je ponořen v Bohu, umí být blízko lidem.“

Po slavnostní formuli, kterou pronesl kardinál Amato ve 12:24, byl odhalen obraz nového blahoslaveného, jehož svátek se bude slavit 12. května v diecézi, kterou určí Svatý stolec.

Dalším důležitým momentem bylo přenesení relikvií Álvara del Portilla na oltář. Relikvie nesla rodina Ureta Wilson, jejichž syn, José Ignacio, byl na přímluvu nového blahoslaveného zázračně vyléčen.

Početná a mezinárodní účast

Univerzálnost nového blahoslaveného byla potvrzena účastí tisíců věřících z více než osmdesáti zemí. Obřadu se účastnilo

17 kardinálů a 170 biskupů z celého světa.

V prvních řadách bylo více než 200 osob s tělesným postižením a představitelé mnoha sociálních iniciativ, které nový blahoslavený podporoval, zvláště z Afriky a Latinské Ameriky. Byli zde i příbuzní a několik občanských zastupitelů ze Španělska a ciziny.

1600 autobusů a další autobusy pendlující od stanic metra zajišťovaly od časných ranních hodin přesun účastníků. 185 000 čtverečních metrů na Valdebebas zaplnilo více než 300 000 lidí. Před začátkem obřadu mohli sledovat audiovizuální program na 26 obrovských obrazovkách. Ve 13 instalovaných kapličkách byla možnost se připravit duchovně modlitbou a nebo přijmout svátost smíření v 80 zpovědnicích instalovaných v prostoru ceremonie.

Homilie zdůraznila jeho věrnost evangeliu, církvi a papeži

V kázání vylíčil kardinál Amato některé ze ctností, které nový blahoslavený „žil heroicky“, například jeho „věrnost evangeliu, církvi a magisterskému úřadu“. Álvaro del Portillo, řekl kardinál, „se vyhýbal jakékoliv formě personalismu, protože předával pravdu evangelia a ne své vlastní názory“. Mezi jiným „vynikal moudrostí a čestností, když hodnotil události a osoby, a spravedlností, která respektovala důstojnost a svobodu druhých lidí“.

Podle kardinála Amata „blahoslavený Álvaro del Portillo nás zve ke svatosti laskavé, milosrdné, vlídné, mírné a pokorné. Svátí nás vybízejí, abychom přinášeli do lůna církve a společnosti ničím neporušenou milost Boží, která obnovuje tvář země.

Zbožnost a radost velkého počtu věřících se také projevila při zpěvu, který doprovázel sbor 200 zpěváků ze Světového dne mladých v Madridu 2011. Přijímání rozdělovalo 1200 kněží po celém prostoru obřadu.

Mons. Echevarría: zvláštní prosba za ty, kdo trpí kvůli víře pronásledováním

Na konci obřadu Mons. Javier Echevarría, prelát Opus Dei, poděkoval několika slovy Bohu, církvi a papeži Františkovi, emeritnímu papeži Benediktu XVI., kardinálům Amato y Rouco a madridské arcidiecézi, rovněž poděkoval sboru, dobrovolníkům a sdělovacím prostředkům, které umožnily, aby se dal obřad sledovat v mnoha zemích světa.

Prelát dodal: „Povýšení Álvara del Portilla na oltář nám znovu připomíná univerzální povolání ke

svatosti, kterou s velkým důrazem vyhlásil II. Vatikánský koncil.“ Také poukázal na to „jakou radost musí mít svatý Josemaría Escrivá de Balaguer, když vidí, že jeho věrný syn je dáván jako příklad a přímluvce všem věřícím“.

Mons. Echevarría požádal přítomné o zvláštní modlitbu „za naše sestry a bratry, kteří v různých částech světa trpí pronásledováním nebo jsou dokonce mučedníky za víru“.

Madridská diecéze je na svého syna hrdá

V závěrečném proslovu vyzdvihl kardinál Antonio María Rouco úzké spojení Álvara del Portilla s městem Madrid. „Není to ani tak z důvodů historických. Je to hlavně díky tomu, jaký vliv má jeho život a dílo na srdce mnoha věřících této arcidiecéze. A jsou to také duchovní a sociální dobra nespočetných iniciativ, jež vznikla na jeho popud.“

Úplně na závěr dodal, že „blahoslavený del Portillo se zde narodil a je proto náš a žehná nám z nebe. Celá diecéze je pyšná na jeho věrnou pomoc svatému Josemaríovi při šíření poselství Opus Dei po celém světě a na to, jak se podílel svou prací na II. Vatikánském koncilu.“

Po skončení obřadu se účastníci, kterým nabízelo pomoc více než 3500 mladých dobrovolníků, vraceli z Valdebebas do Madridu do svých domovů. Někteří přijdou znovu druhý den na tradiční děkovnou mši, kterou bude celebrovat biskup Javier Echevarría, prelát Opus Dei.

pdf | dokument generován automaticky z <https://opusdei.org/cs-cz/article/papez-frantisek-blahoslaveny-alvaro-miloval-cirkev-a-slouzil-ji-srdcem-odpoutanym->

od-jakychkoliv-svetskych-zajmu/
(25.03.2025)